

Проблемы семейного воспитания в семьях, ориентированные на успех ребенка

Выполнила: Харламова Ксения,
125 группа, ДО.

Семьи, ориентированные на успех ребенка- одна из разновидностей внутренне неблагополучной семьи.



Эти семьи кажутся совершенно нормальными, где родители вроде бы уделяют детям достаточно внимания и придают им значение.



Весь диапазон семейных взаимоотношений разворачивается в пространстве между возрастными и индивидуальными особенностями детей и предъявляемыми им со стороны родителей ожиданиями, которые, в конечном счете, формируют отношение ребенка к себе и окружению.



Родители внушают детям стремление к достижениям, что часто сопровождается чрезмерной боязнью неудачи. Ребенок чувствует, что все его положительные связи с родителями зависят от его успехов, боится, что его будут любить, лишь пока он все делает хорошо.



Эта установка даже не требует специальных формулировок: она так ясно выражается через повседневные действия, что ребенок постоянно находится в состоянии постоянного повышенного эмоционального напряжения только по причине ожидания вопроса о том, как обстоят его школьные (спортивные, музыкальные и т.п.) дела



Он заранее уверен, что его ждут "справедливые" упреки, назидания, а то и более того - серьезные наказания, если ему не удалось добиться ожидаемых успехов.



Итак, сделаем вывод о том, какие отрицательные стороны наблюдаются в данном типе семьи:

- Ребенок чувствует, что его положительные связи с родителями зависят от его успехов (его любят, пока он делает все хорошо);
- Упреки, назидания, наказания в случае невозможности достичь желаемого успеха;
- У ребенка наблюдается повышенное эмоциональное напряжение, ожидание неудач;
- Срывы в виде неадекватных реакций на неудачу (суицид, уход из дома и т.п.).

